

मुद्रा यशोगाथा

नाव :- श्रीमती शैला साठे, पेण, जि.रायगड

व्यवसाय :- जागृती उद्योग केंद्र, झुणका भाकर केंद्र

अन्नपूर्णेची यशस्वी भरारी

१. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी मुद्रा कार्ड योजना सुरु करुन नव तरुणांन बरोबरच व्यवसाय करण्याची इच्छा असणा-याना परंतु आर्थिक परिस्थितीमुळे व्यवसाय सुरु करता येत नसलेल्यांना व मागे राहिलेल्यांना एक हक्काचे व्यासपीठ निर्माण करुन दिले आहे.
२. पेण तालुक्यातही बँक ऑफ इंडियाने अनेकांना या योजनेतून कर्ज देऊन व्यवसायाला हातभार लावला आहे. या योजनेचा लाभ घेऊन शैला साठे या अन्नपूर्णेने यशस्वी भरारी मारली आहे.
३. वदनी कवळ घेता नाम घ्या श्रीहरीचे सहज हवन होई नाम घेता फुकाचे जीवन करी जिवित्वा अन्न हे पूर्ण ब्रम्ह उदर भरण नोहे जाणीजे यज्ञ कर्म या उक्ती भोजनाचे पंगतीत कानावर पडतात अन्नदाता सुखी भवो असे म्हणत, अन्नदाताची स्तुती केली जाते, पेणचे हनुमान आळीत राहणा-या शैला साठे या अन्नपूर्णेने अनेकांचे मुखी घास भरवून ही उक्ती सार्थ ठरवली आहे. .
४. आजकालच्या धकाधकीचे जीवनात बहुतेकांना कमी वेळात चविष्ठ तसेच उर्जा देणारे काहीतरी हवे असते. मर्यादित कुटुंब, पती –पत्नी दोघेही नोकरीनिर्मित दिवसभर घराबाहेर असल्यामुळे स्त्रियांना मुलाबाळाकडे घरातील कामांकडे पुरेसे लक्ष देणे शक्य होत नाही त्यात कसरत करावी लागते. अशा वेळी काही झटपट हाताशी असावे अशी भावना सा-यांची असते. त्यातूनच इन्स्टंट फुडची संकल्पना पुढे येऊन ती चांगलीच रुजली आहे. परंतु त्यामुळे मानवी आरोग्यावर गंभीर दुष्परिणाम होत आहेत. म्हणूनच घरगुती पदार्थ वाजवी दरात व उत्तम चवीचे तसेच आरोग्यास पोषक असे पदार्थ मिळाले तर ग्राहक नक्कीच त्यांचा विचार करतील. या संकल्पनेतून जागृती उद्योग केंद्र उघडून त्यात नाचणीची भाकरी झुणका, दिवाळीचे पदार्थ, पापड, लोणची व इतर पदार्थ बनविण्याचे व्यवसाय सुरु केला आहे. या व्यवसायासाठी बँक ऑफ इंडिया पेण शाखेने आर्थिक सहाय्य केले म्हणूनच व्यवसायात प्रगती करता आली. अशी भावना शैला साठे यांनी व्यक्ती केली .
५. शैला साठे यांनी बँक ऑफ इंडियाच्या पेण शाखेतून ३० हजार रुपयाचे कर्ज घेऊन पेण तहसिल कार्यालयाच्या आवारात झुणका भाकर केंद्र सुरु करुन स्वतःच्या पायावर उभे राहण्याचा एक यशस्वी प्रयत्न साकार केला आहे. त्यांचा हा प्रयत्न यशस्वी होऊन त्यांनी आपले व्यवसायात चांगली भरारी मारली आहे. त्यांना अनेक सरकारी कार्यालयातून विविध कार्यक्रमांसाठी ऑर्डर्स दिल्या जातात. त्यांचे कडे मधी फसाळी या विराणी येथे राहणा-या आदिवासी महिला २५ वर्षांपासून त्यांना सहकार्य करीत आहेत. बँक ऑफ इंडिया पेण शाखेतून त्यांनी ३० हजार रुपये कर्ज घेऊन व्यवसायाला सुरुवात केली. बँकेतून घेतलेले कर्जातून १५ हजार रुपयांची कर्जाची परत फेड केली आहे.